
Version web : https://www.assemblee-nationale.fr/dyn/17/questions/QANR5L17QE15030

ASSEMBLÉE NATIONALE
17ème législature

Hausse des violences envers les personnels hospitaliers
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Texte de la question

Mme Angélique Ranc appelle l'attention de Mme la ministre de la santé, des familles, de l'autonomie et des
personnes handicapées sur la multiplication des violences commises à l'encontre des personnels hospitaliers,
en particulier dans les services psychiatriques. Selon les données de l'Observatoire national des violences en
santé, plus de 20 900 faits de violences ont été signalés en 2024 dans les établissements de santé, chiffre en
hausse constante et largement sous-estimé en raison de la sous-déclaration persistante des incidents. Les
infirmiers et aides-soignants figurent parmi les premières victimes de ces violences quotidiennes. Les services
psychiatriques apparaissent particulièrement exposés du fait de tensions croissantes liées à la saturation
hospitalière, au manque d'effectifs, à la dégradation des conditions de prise en charge et à l'insuffisance des
dispositifs de sécurisation. Malgré l'existence de dispositifs visant à renforcer la protection des professionnels de
santé, la multiplication d'agressions graves au sein même des établissements hospitaliers révèle les limites
manifestes de leur effectivité sur le terrain, ainsi qu'en témoigne l'agression récente d'un infirmier, poignardé
dans le dos par un patient au sein de l'hôpital Édouard-Toulouse. Elle lui demande en conséquence quelles
mesures concrètes le Gouvernement entend mettre en œuvre afin d'évaluer sans délai le niveau de sécurisation
des établissements psychiatriques, quels moyens humains et matériels supplémentaires il prévoit de mobiliser
pour assurer la protection effective des personnels hospitaliers et s'il envisage l'élaboration d'un plan national
spécifique de prévention des violences en milieu hospitalier incluant la psychiatrie, afin de garantir la sécurité
des soignants dans l'exercice de leurs missions.
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